



云霄县文明委全体会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月13日上午，云霄县委书记、县文明委主任蓝良木主持召开县文明委全体会议，强调要聚焦迎接宣传贯彻党的二十大主线，广泛凝聚精神文明建设的强大思想共识，抓大事、迎喜事、谋新事，在新起点上推动全县精神文明建设高质量发展。县委副书记、县长、县文明委第一副主任沈顺来出席。

会议指出，要深化思想认识，增强推进精神文明建设的使命感责任感。要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，按照省、市文明委全体会议部署要求，进一步深化思想认识，坚定信心决心，勇于担当作为，推动精神文明建设落深落细落实。

会议要求，要坚持守正创新，努力开创精神文明建设工作新局面。要聚焦主题主线，推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实，营造迎接、宣传、贯彻党的二十大的浓厚氛围；要坚持核心价值引领，挖掘保护开漳圣王等特色文化遗产，讲好乌山革命英雄事迹、向东渠先进事迹等云霄故事，全面深化新时代文明实践；要深化群众性精神文明创建活动，将各类创建活动与城市功能品质提升、城乡环境综合整治、美丽乡村建设等结合起来，让群众真切感受到创建活动带来的成效和实惠。

会议强调，要加强组织领导，凝聚推进精神文明建设的强大合力。要强化统筹协调，压紧压实责任，着力构建“党委统一领导、党政齐抓共管、文明委牵头抓总、各部门各负其责、全社会积极参与”的工作机制，推动形成上下贯通、整体联动、合力推进的工作局面，确保高标准、高效率、高质量完成各项工作。

县委常委、宣传部部长、县文明委常务副主任吴志英就县文明委有关文件起草情况作说明。县领导张永久、洪逸峰以及县文明委成员单位主要负责人等参加会议。

从严从细从快 云霄部署自建房安全专项整治

本报讯（朱乔柽 朱淮杰）5月7日上午，在收听收看全国、全省、全市自建房安全专项整治电视电话会议后，云霄县县长沈顺来主持召开全县自建房安全专项整治工作会议，贯彻上级精神，进一步明确“为什么要整治、重点整治什么、怎么整治和谁来整治谁来监督”的运行机制，层层传导压力、压紧压实责任，确保不折不扣抓好自建房安全整治工作。

围绕“为什么要整治”，沈顺来指出，要认识到当前自建房安全的严峻形势，深刻吸取历年房屋坍塌事故特别是长沙4·29事故教训，从严从细从快开展自建房等建筑领域隐患排查整治，全力维护人民群众生命财产安全，确保社会大局和谐稳定。针对“重点整治什么和怎么整治”，沈顺来强调，要根据《关于立即开展房屋结构安全隐患排查整治“回头看”工作方案》，认真研究，对标对表，全力以赴抓好落实。房屋排查要“全覆盖”、不留死角，以拉网式、地毯式、专业化的方式全面深入排查风险隐患，分级分类建立台账和问题清单，真正做到底数清、情况明。隐患整改要“零容忍”、不存侥幸，坚持边排查边整治，以村（社区）为基本单位建立整治清单，实行“一房一策”，按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责”的原则，确保房屋隐患发现一起，立即消除一起。长效管控要“抓源头”、绝不放松，进一步建立健全居民自建房管理制度，强化规划设计、施工监理、竣工验收、使用检查等房屋全生命周期管理。宣传引导要“快准好”、确保成效，加大房屋建筑安全知识宣传普及力度，通过实行有奖举报、在基层设立安全监督员等方式，提高群众安全防范意识和自我防护能力。

对于“谁来整治谁来监督”，沈顺来要求，各职能部门及乡镇（开发区）要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”“三管三必须”等要求，压紧压实各级党政领导、部门监管、业主及建设队伍等各方责任，加大督导检查、追责问责力度，切实以最严格的措施狠抓责任落实，工作落地，确保自建房安全专项整治工作取得实效。

县政府在家领导班子成员出席会议。县安委会成员单位及有关部门主要负责人，县纪委监委负责同志，各乡镇（开发区）主要负责人参加会议。



会议现场

云霄县县长带队赴深圳开展招商考察



沈顺来详细了解企业发展历程、经营范围、管理运营及产业链上下游配套等情况

本报讯（朱淮杰）5月10日—12日，云霄县县长沈顺来带队到深圳开展招商考察活动，推介云霄发展优势、营商环境，考察企业并走访商会，推动相关项目到资、落地，纵深推进“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛，为云霄高质量发展再

蓄新动能。

沈顺来一行先后考察了深圳瑞联电路板有限公司、银广厦集团、深圳金运集团、用油网科技集团、东莞市华德包装材料有限公司。通过实地考察、召开座谈会等方式，详细了解企业发展历程、经营范围、管理运营及产业链上下游配套等情况。

每到一处，沈顺来都向企业家们详细介绍云霄的区位发展优势、园区配套设施、产业发展布局、营商环境建设、落地优惠政策等，热情邀请企业家们到云霄实地考察，在更深层次、更广领域开展全面合作，实现互惠共赢。企业负责人对于到云霄投资兴业表现出浓厚兴趣，表示将尽快组团到云霄开展考察对接。

招商活动中，沈顺来要求，各有关部门要及时收集反馈企业提出的意见和建议，制定出更符合企业需求和产业集聚发展的惠企政策；要持续打造一流的营商环境，做好各项服务保障工作，以“妈妈式”服务为企业在云霄发展创造更加良好的条件，让企业在云

安心投资、舒心落户、放心发展，推动一批招商项目早签约、早落地、早投建、早见效；要形成专人专班，及时了解企业的诉求，发现企业发展过程中存在的困难和问题，结合自身职能优势，为企业解难题办实事，助力企业良性发展。

在深期间，沈顺来一行还走访了深圳云霄商会，同在深云商共叙乡情、共话发展。

沈顺来指出，深圳云霄商会要办成在深云籍乡亲的温馨家园和发展港湾，继续为云霄同乡做好事、办实事、解难题。同时希望商会能够成为云霄县委县政府招商的桥梁，绘好招商地图，以商招商，发挥好商会对外展示的窗口作用，积极宣传、推介云霄，让更多云籍乡亲和外地企业及时了解云霄的发展成就、投资环境和重要机遇，带动更多的企业家认识云霄、关心云霄、投资云霄。

副县长汤永坚及相关部门人员一同参加招商活动。



韦立深情瞻仰卢叨墓

快富美新云霄现代化建设作出新的更大贡献。

市领导李东河，县领导林达祥、许师逊，以及市、县老区发展促进会领导，和平乡部分干部群众，诏安县及红星乡的有关领导等一同参加活动。

卢叨夫人韦立重访乌山红色故地

本报讯（徐荫圆）5月11日，卢叨同志的夫人、省总工会原主席韦立携儿子卢连波、儿媳沈林一行再访乌山，深情瞻仰卢叨墓，重温乌山革命英雄事迹。

漫漫山道，蜿蜒逶迤，红色乌山巍峨依旧。带着对卢叨同志的切切情谊，耄耋之年的韦立迈着坚定的步伐，拾阶而上，重走乌山路。

在卢叨墓前，全体人员庄严肃立，鞠躬表达哀思。伫立卢叨墓前，韦立忆往昔今，她说，如今，国家繁盛富强，革命老区全面打赢脱贫攻坚战，走上乡村振兴的道路，群众日子越过越红火，这正是对卢叨等革命前辈最好的告慰。

在谈及漳州新变、云霄新貌时，韦立表示，市县两级党员干部传承红色基因，持续巩固拓展党史学习教育成果，一茬接着一茬干，持续推动经济社会各项事业再上新台阶。尤其是去年来，在市委县委主要领导的高度重视下，全市全县各级各部门的齐心推动下，闽南革命纪念馆即将开工。以这一全新的红色教育基地为载体，乌山红色“火种”必将世代相传，乌山革命英雄事迹将在漳水云山间永绽光华。

展望未来，韦立坚信，老区人民将继续发扬自力更生、艰苦奋斗的精神，从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，为奋力谱写富美新漳州现代化新篇章，加